
DELO / MINIMALNA PLAČA

Koalicija podprla sindikalne zahteve
Sindikatom je uspelo prepri-
čati vladno koalicijo in, kot
vse kaže, spremeniti za ve-
čino nepravično ureditev
minimalne plače. Delodajal-
ci so ogorčeni, koalicija pa
jih miri z obljubami o davčni
razbremenitvi plač in prož-
nejših zaposlovanjih.

/ Igor Dernovšek

Sindikati so v državni zbor oddali
več kot 11.000 overjenih podpisov za
spremembo definicije minimalne
plače, iz katere želijo izvzeti dodatke
za nočno in nedeljsko delo ter delo
ob praznikih. Nekoliko presenetljivo
so pobudo sindikalnih central pod-
prli poslanci največje vladne stranke
SMC, saj sta predvsem finančni mi-
nister Dušan Mramor in podpredse-
dnik SMC Boris Koprivnikar zadnje
mesece svarila pred dodatnimi stro-
ški in odlivom delovnih mest. Vče-
rajšnja odločitev SMC, ki stajo kma-
lu zatem podprli tudi koalicijski par-
tnerici SD in DeSUS, seveda pomeni,
da bo izločitev dodatkov najverjet-
neje potrdil tudi parlament, predvi-
doma že na redni septembrski seji.

Delodajalci opozarjajo
na posledice
V SMC so svojo privolitev v spre-
membo opredelitve minimalne plače
utemeljili s tem, da sedanja ureditev,
po kateri prejemniki minimalne pla-
če v nasprotju z vsemi drugimi zapo-
slenimi ne dobivajo dodatkov za

neugoden delovni čas, ni pravična.
Enakega mnenja je tudi Koprivnikar,
ki pa še naprej opozarja, da bodo
spremembe povečale stroške dela in
s tem zmanjšale konkurenčnost do-
ločenih delodajalcev. Da bi te nega-
tivne posledice čim bolj omejili, je
napovedal paket sprememb, ki vklju-
čujejo davčno razbremenitev delov-
nih mest z višjo dodano vrednostjo
ter zvišanje davkov na kapital oziro-
ma dobiček - ti so namreč med naj-
nižjimi v EU.

Delodajalci so se na vložitev pod-
pisov in podporo koalicije odzvali z
ogorčenjem. V Združenju delodajal-
cev Slovenije pravijo, da takšno rav-
nanje pomeni negiranje socialnega
dialoga in »eklatantno kršitev« so-
cialnega sporazuma. »Vlada, deloda-
jalci in sindikati smo se zavezali, da
bomo minimalno plačo urejali s so-
cialnim dialogom in v soglasju s so-
cialnimi partnerji. Delodajalci smo
po letu 2010, ko se je minimalna pla-
ča dvignila za skoraj četrtino, že dru-
gič izločeni iz procesa določanja mi-
nimalne plače,« je opozoril generalni
sekretar ZDS Jože
Smole.

Na Gospodarski
zbornici Slovenije
(GZS) ocenjujejo,
da bi redefinicija
minimalne plače
ogrozila od pet do
deset odstotkov
delovnih mest,
predvsem v pre-
delovalni indus-
triji, trgovini, gostinstvu, izobraževa-
nju, gradbeništvu in zasebnem varo-
vanju. Ob tem opozarjajo, da si bo
največji kos pogače odrezala država.

Dvig omenjenih dodatkov naj bi na-
mreč posameznega delodajalca obre-
menil za okoli 147 evrov bruto, od te-
ga pa bi delavec prejel samo 42 od-
stotkov - preostalo bi šlo v javne bla-
gajne. Minimalno plačo, ki znaša 791
evrov bruto (okoli 600 evrov neto),
je sicer junija prejemalo več kot
36.000 oziroma okoli šest odstotkov
zaposlenih - od tega 28.000 v zaseb-
nem sektorju.

Popravljanje krivice
Sindikati so že večkrat poudarili, da
s svojim predlogom ne posegajo v vi-
šino minimalne plače, ampak želijo
zgolj odpraviti krivico. Prepričani so,
da se bo plačilo dvignilo le majhne-
mu deležu prejemnikov minimalne
plače. Glede na anketo, ki so jo opra-
vili med 96.000 zaposlenimi, je do-
datek za nočno delo dobilo le 1,1 od-
stotka, za nedeljsko delo pa 1,3 od-

stotka vprašanih. Po podatkih minis-
trstva za javno upravo pa je mini-
malno plačo in dodatek za nočno de-
lo prejemalo 0,1 odstotka zaposlenih
v javnem sektorju, minimalno plačo
in dodatek za nedeljsko delo 0,7 od-
stotka, minimalno plačo in dodatek
za delo na praznik pa 0,3 odstotka
zaposlenih.

V opozicijski Združeni levici (ZL)
menijo, da mora biti izvzem dodat-
kov za neugoden delovni čas le za-
četni korak. Prepričani so, da je treba
iz definicije minimalne plače izvzeti
vse dodatke, tako da bo minimalna
plača osnovno plačilo za osemurni
delavnik v normalnih delovnih po-
gojih. Svoja dopolnila bodo vložili že
pri obravnavi predloga novele v dr-
žavnem zboru. x
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Redefinicija minimalne plače bi bila socialni
avtogol. Namesto da bi država zmanjšala
pretirano obremenitev plač in tako omogočila,
da delavci v žep dobijo več, jemlje več davka
in drugih dajatev tudi od tistih, ki imajo že
zdaj najmanjše plače.

Samo Hribar Milic, generalni direktor GZS

Kovač: Delodajalci nimajo prav

Bogomir Kovač z ljubljanske ekonom-
ske fakultete pravi, da je pobuda sindi-
katov pravična. »Vsak, ki je dodatno
obremenjen, mora biti upravičen do
dodatka.« Opozorila delodajalcev pred
nižjo konkurenčnostjo zavrača, ne le
zato, ker gre za majhno število takšnih
delavcev, ampak predvsem zato, ker bi
višje plače povečale potrošnjo, s tem

pa najmanj uravnotežile višje stroške
delodajalcev. Za lase privlečen se mu
zdi tudi očitek o nespoštovanju social-
nega dialoga. »Minimalna plača velja za
osnovo plačne ureditve, prav tako pa
je socialni korektiv, zato ima povsod
po svetu poseben status. Pogajanja so
odveč, pri njeni ureditvi mora imeti os-
rednjo vlogo država,« meni Kovač.
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Predstavniki sedmih sindikalnih central so v državni zbor prinesli več kot 11.000 podpisov v podporo pobudi za
spremembo definicije minimalne plače, O. Tomaž Skale
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